

“童星面试”被“星探”索裸照 视频流向黑市形成利益链



近期,有知情人士爆料称,网上出现多起以招聘童星面试为名义的骗取未成年女童发送裸照,甚至涉及淫秽内容的裸聊视频。

一些昵称显示为“童装设计公司”或“央视少儿频道童星选拔人”的聊天对象,通常以“对童星、童模的身材外形条件进行考察”为由,在对话框中打字要求女童在视频中一步步脱掉外衣裤和贴身内衣,裸露私密部位,甚至要求女童做出下流动作。

这些女童到底是如何走入假借招聘童星却被要求裸聊、拍摄淫秽视频的圈套?这些被偷录的视频最终流向何处?



骗裸照通过QQ私聊 要求女童裸体“面试”

记者发现,在百度贴吧和QQ空间的“兴趣部落”板块,键入“星探”等关键词后,检索出不少女童发送的自拍和自称希望“出道”、“想当偶像演员或偶像歌手”或“加入组合”帖文。在这些帖文下的评论中,不少回复者自称是“某某传媒唯一官方QQ”或是“某某公司招聘”,并留下QQ号,表示希望与这些女童取得联系。

记者以“15岁女童”身份,随机添加了几名招聘者的QQ号。通过对方验证后,记者询问招聘的具体情况 and 公司规模,但对方表示需要记者“先通过面试”才能告知。

当记者询问“面试”如何进行时,对方提出,需要记者先发送数张“现拍”的自拍照,需要看到“身材”,还需要“躺着拍”。记者表示不在室内不方便,对方提出需要记者尽快提供“露上身”、“露脸露身材”和“蹲着拍”的照片,并威胁称“机会只有一次”,“不拍可以放弃”。

而另一名“招聘者”在询问了记者年龄、所在学校、身高体重三围、有无特长爱好,并查看了记者发送的数十张日常自拍照之后,向记者提出视频面试要求。

在记者坚称“不方便视频面试”后,对方提出可以先“拍照面试”。面试过程中,对方以“要检查身材”为由,要求记者发送一张“能看清身材”的照片,并向记者发送了两张其他女童的照片,对方要求记者以同样方法进行拍摄,并要求“不穿内衣”。

几番讨价还价后,对方最终还是提出了拍裸照的要求,并不断以“你身材好,可以做我们童模”、“要放开自己”、“要有信心”等理由要求记者拍摄裸照,并要求视频。此后几天,该“招聘者”每晚都会通过聊天软件,追问记者能否接受所谓的“视频面试”。

女童裸照视频成“商品” 已有受害者视频流出

这些被偷录的视频并未随着女童关掉电脑而消失,它们从录制者手中流出和传播,并最终成为淫秽利益链条的下游产物。

在记者卧底的一个以分享涉及幼女题材的黄色信息QQ群中,有人专门收购“原创”的黄色视频,这名QQ群成员会私下联系在群内发淫秽照片和视频的成员,提出向他们购买的要求。

10月9日,该QQ群一名成员联系记者,提出收购原创视频的要求。这名成员表示,他收购的视频必须没有在网上发布过,题材不仅限于女童,成年女性的也可以,女童的视频价格更高,如果经过确认确实是没有发布过的“新视频”,一部女童视频大约可以卖到300元。

此人对记者表示,他是一个幼女题材黄色网站的人,他们网站采用VIP会员制,这些收购来的视频最终会出现在他们网站上,供VIP会员付费下载。他表示,符合他们收购条件的视频拍摄时间必须是“近期”,距今一年以上的视频基本不会考虑,希望出售的人需要向他们展示这段视频拍摄的原始时间,提供数张视频截图,最终成交价与视频时长及“女孩漂亮不漂亮”有关。

这名收购视频者对记者称,收购视频的并不止自己一人,他们这个网站每一个板块的管理员都会寻找资源,而鉴定视频是不是“新的”,也要经过数人鉴定。

律师说法

家长应保存证据及时报警 网络平台应排查不良信息

事件中,有家长因担心孩子裸照或视频被骗子大范围传播,而不敢报警。对此,北京市康达律师事务所韩晓律师并不支持这种处理方式。韩晓表示,家长应积极维护孩子的合法权益,及时向公安机关报案。同时,家长应妥善保存证据,比如孩子与犯罪分子的聊天记录等,以便提供给警方。

对于事件中骗取裸照或视频的行为,北京律师张新年表示,“不论儿童是否同意,不论行为是否实施了暴力、胁迫,只要对儿童实施的猥亵行为达到了法定的情形,就应该承担法律责任。不法分子侵害了儿童的身心健康和人格尊严,在民事上对女童构成了侵权,同时构成治安违法甚至涉嫌犯罪。”

张新年表示,《治安管理处罚法》规定,猥亵他人的,处五日以上十日以下拘留;《刑法》规定,构成猥亵儿童罪的,应依法从重处罚。如果有不法分子将儿童的裸照发到网上,情节严重的,涉嫌传播淫秽物品罪。借此牟利,则涉嫌刑罪更为严厉的制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪,处三年以下有期徒刑、拘役或管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

张新年认为,贴吧、论坛等网络平台应该加强和完善对用户身份及其发布的信息内容的审核机制,对于显而易见的违法犯罪信息,网站负有监测排除的义务,特别是经过用户反映投诉或公安机关通报后网站已经获知的违法犯罪信息,如果未予及时删除、屏蔽,应当承担相应的法律责任。

来源:北京青年报



关注三湘都市报微信
看E报。